



平桥区开展脊髓灰质炎及麻疹疫苗补充免疫工作 适龄儿童不要忘了接种

信阳消息(翟磊)家有孩子的家长需注意了!近期,平桥区分两轮次对辖区脊灰疫苗补充免疫对象(2月龄~6周岁儿童)和麻疹疫苗补充免疫对象(8月龄~6周岁儿童)开展脊髓灰质炎及麻疹疫苗补充免疫工作,旨在弥补局部地区常规免疫工作漏洞,加强麻疹防控,维持无脊灰状态。

据了解,第一轮次的补充免疫工作于2014年12月5日~6日进行。在对第一轮次督导结果、接种率快速评估结果进行分析、提出改进措施的基础上,第二轮工作将于2015年1月5日~6日开展。

为保障安全接种,提高工作质量;结合实际制定具体实施方案与计划,明确补充免疫工作重点放在都市村庄、城郊结合部、矿区、集贸市场、流动人口流入、流出和聚居地区等易发生免疫服务空白的地区,并根据需要设置临时接种点,确保补充免疫覆盖所有适龄儿童;对未纳入预防接种管理系统的儿童进行全面排查,排查出的未纳入管理的儿童信息补充入接种底册和预防接种信息化系统,纳入今后的免疫规划管理。

为确保此次补充免疫工作顺利开展,平桥区制定了多项举措。充分利用告示、宣传画、标语、传单等各种宣传媒介对补充免疫工作进行广泛宣传,使群众充分了解预防接种的重要意义,知晓接种时间、地点、对象等;对各接种单位的接种人员进行培训,培训内容包括接种操作规范、接种禁忌证判断、预防接种异常反应的处置与报告、信息记录与数据汇总上报方法等,

保障安全接种,提高工作质量;结合实际制定具体实施方案与计划,明确补充免疫工作重点放在都市村庄、城郊结合部、矿区、集贸市场、流动人口流入、流出和聚居地区等易发生免疫服务空白的地区,并根据需要设置临时接种点,确保补充免疫覆盖所有适龄儿童;对未纳入预防接种管理系统的儿童进行全面排查,排查出的未纳入管理的儿童信息补充入接种底册和预防接种信息化系统,纳入今后的免疫规划管理。



为患者带来福音

市肿瘤医院成功开展经皮椎体成形手术(PVP术)

信阳消息(朱德君)经皮椎体穿刺注射骨水泥技术用于治疗脊椎转移性肿瘤、骨髓瘤及骨质疏松症并椎体压缩性骨折,患者在术后6小时~72小时内止痛,而且病变椎体的骨质得到加强,防止进一步塌陷,临床治愈率达95%。

脊椎转移性肿瘤、血管瘤以及骨髓瘤等往往引起剧烈腰背部疼痛,传统的治疗手段是放疗,手术切除加内固定术。放疗的疼痛缓解率可达40%~80%,但一般在2周后才能显示效果,其最大的弱点是无法加强因肿瘤破坏而造成的脊柱不稳,手术治疗的成功率能达90%左右,但手术适应的范围窄,创伤大,并发症发生率高达24%,难以广泛应用。骨质疏松症引起的椎体压缩性骨折引起急性或慢性疼痛,由于骨折椎体变形,脊柱生理曲度发生异常改变。传统的手段为保守治疗,但疗效不佳长期卧床又可导致骨质疏松程度加重及并发症的出现。临床治疗发现应用PVP手术是目前治疗骨质疏松症所致椎体压缩性骨折的最有效手段。

市肿瘤医院肿瘤内科在全市率先引进此项技术,现已成功开展此项手术近百例。病人住院时间短,费用少,痛苦小,疗效确切,此项手术的开展无疑能为我市及周边患者带来福音。

护士风采



“护士是一个与爱相连,点燃生命之光的职业,是拯救人类生命的白衣天使。”——在信阳职业技术学院附属医院神经内科,王英就是这样一位深受患者喜爱的护士。自开始从事护理工作以来,她坚持一切以病人为中心,对待患者态度热情,认真学习新理论,钻研新技术,积极参加院内的业务学习和各项竞赛活动,以自己的爱心、耐心和真心诠释了白衣天使的职责和使命。 邓冬梅 朱晓红 摄

全省突发事件卫生应急拉练 市中心医院获第一

信阳消息(杨竞)近日,笔者从省卫生计生委获悉,市中心医院作为全省第十三紧急医学救援队在2014年度全省突发事件卫生应急拉练中,以95.84分的优异成绩荣获全省第一名。

为进一步提升我省突发事件卫生

应急处理综合能力,省卫生计生委于2014年10月27日~31日在全省范围内按东、西、南、北、中分5个片区开展了突发事件紧急医疗救援应急拉练。6支省级应急队、17支省辖市级应急队共360余人参与了此次拉练。

在整个现场演练过程中,全体参演人员发扬连续作战、快速应急的作风,组织严密、流程顺畅、操作有序、注重实效,较好地完成了演练设置的各项流程,充分展现了特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的卫生应急精神风貌。

“极草”打假的背后隐情

近日,冬虫夏草行业的领军品牌“极草”再次被网络媒体推到舆论的风口浪尖。那么连续几个月来,舆论的焦点在哪里呢?

2014年11月下旬,以“中国打假第一人”自居的王海突然微博公开征集极草打假线索。2014年12月3日,王海向媒体发出“极草经销商虚假宣传被举报,北京工商已立案”“极草产品未检测出虫草素涉嫌虚假宣传”的信息,再次将极草推到了舆论的浪尖。

对于舆论的焦点,简单梳理无非在两个方面:极草身份不合法?冬虫夏草到底有没有功效?百度检索了一下,关于极草身份(试点产品)查阅几篇报道不难有定论。关于传统中药的冬虫夏草功效,似乎没有争论的意义,除了药典记载以外,查阅万方数据库有数千篇冬虫夏草的现代科学实验研究论文,不乏明确给出冬虫夏草功效的研究结论。更重要的,冬虫夏草没有

有功效,千百年来消费者自有公论。

关于虫草素的问题,早有专家指出,虫草素的检测,需要科学的方法、精密的仪器、精确的样本提取等各个环节。然而耐人寻味的是,媒体根据王海提供的信息报道的“工商部门已经立案”并不是工商部门的最终处理结果,将过程作为信息提前散布。更有些媒体就王海送检没有检测出虫草素,据此直接给冬虫夏草没有功效下结论性的报道,以点带面,以偏概全,有新闻界人士指出此举有些不够客观。必须要重点提出的是,该检测机构是否有检测冬虫夏草的资质,检测的样本是否经权威机构确认是极草产品,检测的过程和标准如何,检测的依据又是什么,王海都没有公布。有业内人士指出,如果王海私人委托的商业性检测不合法、不可靠、不公正,那么王海公布的就是虚假信息,打假人造假,愚弄了消费者和媒体,王海将面临严重

的法律后果。更有学术界人士直接指出,王海公布的检测结果或有猫腻。对一轮又一轮的质疑甚至攻击、诋毁,极草官方至今没有给出任何正面回应。有金融界人士指出,极草生产商青海春天正在推进借壳*ST贤成(600381.SH)上市事宜,目前正处于缄默期,不便回应。一边是拟上市期的缄默自律,一边是疯狂的舆论制造甚至是诋毁,尽管对于极草有些不公平,但是自律是一种更高的境界。

(据人民网)



提升医疗服务质量

市传染病医院开展学习卫生法律法规“集中月”活动

信阳消息(何家荣)为全面贯彻依法治国精神,并进一步提高医院医疗技能水平,提升医疗服务质量,市传染病医院自12月1日起开展为期一个月的学习卫生法律法规“集中月”活动。

从医院领导班子到科室负责人,从医疗质量到后勤管理,紧跟最新的法律法规精神,从12月1日起,每天下午2时开始授课,历时一个月。授课内容涉及医疗、护理、院感、放射、检验、安全生产、财务、人事、办公、结核病项目规划等,培训以投影播放形式进行,培训完毕后所有课件进行统一归档,建立起长效的学习机制。积极进行交流,做到学有所得,确保学习不走过场。

此项学习活动的开展不但可以提升医护人员的技能水平,还有利于养成不断学习的良好习惯,进而提升单位的文化软实力,是建设现代化传染病单位的必然要求。

什么是成分献血

献血除了捐献全血以外,还有一种方式,就是献血者只献血液中的一部分,这就是成分献血。目前我国成分献血主要是捐献血小板。输血会给病人带来或轻或重的免疫反应。只给病人输入治病需要的血液成分,可以降低输血的副作用和取得最佳的疗效。人体内的血小板7天~9天就会更新一次,捐献一个治疗量的血小板,健康人只要两天就可以恢复到原来的水平。经常捐献血小板,还能很好地降低血液黏稠度。(石磊)

